
 الحل:

- :  حساب قيمة الدخل وسعر الفائدة التوازنيتين -1أ ولًا

 ((BP=0و  (YIs=YLM)شرط التوازن: 

130-500i=-20 +2000i 

i=0,06 

Y=130 – 500x0,06= 100 

 التمثيل البياني: -2

ن منحنى ميزان المدفوعات يكون أ فقي  (i=if=0,06)بما أ ن هذا النموذج يتميز بحركة تامة لرؤوس ال موال، فا 

I=0: 

Y(IS)=130 

Y(LM)= -20 

 

 

 

 

 

 

 

 ان التجاري وصافي تدفق رأ س المال، والتأ كد من توازن ميزان المدفوعات:حساب رصيد الميز  -3

NX= -0,1x100=-10 

NCF= 10 +1000x0=10 
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BP= -10 + 10=0 

 ثانياا: في حالة اتباع س ياسة مالية توسعية-

 الس ياسة في التوازن السابق: هذه تبيان أ ثر -1

 :في المدى القصير 

مليون وحدة نقدية، وتصبج  05ات نحو اليمين بمقدار انتقال منحنى توازن سوق السلع والخدم

 معادلته:

500i-180 500i= -130 + 50)(Y(IS1)=  

 معادلة توازن سوق النقد لً تتغير ل ن سعر الصرف مرن:

Y(LM)= -20 + 2000i 

وبالتالي تنتقل نقطة توازن سوق السلع والخدمات وسوق النقد نحو اليمين)ارتفاع أ سعار الفائدة 

لى  المحلية مقارنة بال جنبية لى (i1)ا   (:(Y1)، وارتفاع الدخل الوطني ا 

 ومنه بتطبيق شرط التوازن: 

Y(IS1)=Y(LM) 

120 +2000i-=1500i-180  

0,08 =1i 

1400x0,08= 50-Y1=180 

 هذه النقطة تقع أ على منحنى ميزان المدفوعات، وبالتالي تمثل حالة فائض:

44= 0,06)-0,1x140 + 10 + 1000(0,08-BP=  

هذا الفائض ناتج عن ارتفاع أ سعار الصرف بسبب زيادة الطلب على العملة الوطنية من طرف 

 ال جانب)سعر الفائدة المحلي أ كبر من ال جنبي(.

 لطويل:في المدى ا 

تتراجع قيمة الصادرات بسبب ارتفاع أ سعار الصرف، مقابل ارتفاع قيمة الواردات، فيتراجع منحنى 

(IS1) .بتدائي، أ ين يتحقق التوازن العام من جديد لى الوضع الً   نحو الخلف حتى يعود ا 

 أ نظر الشكل السابقالتمثيل البياني:  -2

 توسعية ثالثاا: في حالة اتباع س ياسة نقدية-

بتدائي: -1  تبيان أ ثر هذه الس ياسة في التوازن الً 



 :في المدى القصير 

 مليون وحدة نقدية، فتصبح كمايلي: 25تتغير معادلة توازن سوق النقد بمقدار 

2000i= 20 +20)+ 2000i-(Y(LM1)=  

 في حالتها الابتدائية: (IS)أ ي أ ن المنحنى ينتقل نحو اليمين، بينما تبقى معادلة 

Y(IS) = 130 -500i 

 فتتغير نقطة توازن سوق السلع والخدمات وسوق النقد:

Y(IS)=Y(LM1) 

1= 2000i1500i-130  

= 0,0521i 

1042000x0,052=  =1Y 

، وبالتالي تمثل حالة عجز في ميزان المدفوعات، بسبب قلة (BP)تقع أ سفل منحنى (E1)هذه النقطة 

 :الطلب ال جنبي على العملة الوطنية)انخفاض سعر الصرف(

8,4-0,06)= -0,1x104 + 10 + 1000x(0,052- BP= 

 :في المدى الطويل 

لى ارتفاع الصادرات مقابل تراجع قيمة الواردات، أ ي انتقال منحنى انخفاض أ سعار الصرف  يؤدي ا 

(IS)  ،لى النقطةنحو اليمين، بسبب زيادة الطلب الكلي ، أ ين تتقاطع المنحنيات (E2)حتى يصل ا 

 .من جديد ، ويتحقق التوازن العام(IS1, LM1, BP)الثلاثة 

 :(LM1)بتعويض سعر الفائدة الذي لم يتغير، في معادلة  (Y2)يمكن تحديد الدخل التوازني الجديد

120Y2= 2000x0,06= 

يجاد معادلة   ، بالًعتماد على الدخل وسعر الفائدة التوازنيين:(IS1)يمكن ا 

 فا ن: ،بما أ ن ميلها لم يتغير

Y(IS1)= X -500i 

120 = X -500x0,06 

X= 150 

500i-Y(IS1)= 150  

 :التمثيل البياني -2

 لًيتغير)أ فقي( (BP)منحنى



I=0: 

150Y(IS1)=  

(150;0) 

0Y(LM1)=  

(0;0) 

I=0,06: 

120Y(IS1)=Y(LM1)=Y(BP)=  

(120;0,06) 
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